

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Корчагина Константина Леонидовича на тему  
«Обоснование дифференцированного подхода к выбору методики артродезирования  
коленного сустава у пациентов с дефектами образующих его костей»,  
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по  
специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия

Диссертационное исследование Корчагина К.Л. посвящено одной из актуальных проблем современной ортопедии – лечению пациентов с дефектами костей, образующих коленный сустав при наличии противопоказаний к эндопротезированию. Несмотря на большое количество применяемых различных методик выполнения артродеза коленного сустава, до сих пор не существует единого подхода к обоснованному выбору наиболее подходящей тактики хирургического лечения для каждого конкретного пациента с учетом локализации и протяженности дефекта костей, образующих коленный сустав.

На основании проведенного экспериментального исследования определены оптимальные компоновки аппарата внешней фиксации для выполнения артродеза коленного сустава в зависимости от типов моделируемых костных дефектов. В ходе работы разработаны и апробированы в клинике проводник для введения интрамедуллярного стержня, способ двухэтапного артродеза коленного сустава, способ выполнения артродеза коленного сустава и способ замещения дефекта длинной трубчатой кости, позволяющие улучшить результаты оперативного лечения. Разработана рабочая классификация дефектов костей, образующих коленный сустав при наличии противопоказаний к эндопротезированию.

Новизна, предложенная автором, подтверждается достаточным количеством оригинальных публикаций в рецензируемых научных журналах и выступлениях на конференциях с международным участием.

Основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 17 печатных работах, из них 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ, имеется 4 патента РФ.

Таким образом, на основе ознакомления с авторефератом можно считать, что полученные автором результаты достоверны, заключения и практические рекомендации научно обоснованы. По актуальности избранной темы, методическому уровню, объему исследований, научной новизне, практической значимости, достоверности полученных результатов диссертация Корчагина Константина Леонидовича соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного

Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия (медицинские науки), а ее автор Корчагин Константин Леонидович заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Заведующий отделом травматологии и ортопедии  
ФГБУ «Всероссийский центр экстренной и  
радиационной медицины имени А.М. Никифорова»  
МЧС России, главный травматолог МЧС России,  
Кандидат медицинских наук

Гудзь Юрий Владимирович

Кандидатская диссертация защищена по специальности: 14.01.15 – травматология и ортопедия

«26 » декабря 2018 г.

ЗАВЕРЯЮ

Заместитель директора (по научной и учебной работе)  
ФГБУ «ВЦЭРМ им. А.М. Никифорова МЧС России»  
доктор медицинских наук  
доктор психологических наук  
профессор



Рыбников Виктор Юрьевич

«26 » декабря 2018 г.

194044, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, 4/2, ФГБУ «ВЦЭРМ им. А.М. Никифорова МЧС России»

Телефон: 8 (812) 702-64-55

Факс: 8 (812) 702-63-63

E-mail: medicine@nrcerm.ru

Официальный web-сайт: www.nrcerm.ru